

★信息快车

(11月25日)

济南铁检

11月19日,济南铁路运输检察院举办“人工智能赋能检察办案”主题研讨会。与会人员围绕科技赋能检察监督、提高办案质效等核心议题展开深入交流,业务骨干就法律监督模型构建、智能辅助办案应用等工作分享经验,并探讨人工智能技术在检察办案各环节的应用场景、实践路径和改进方向。

(陈思远 翟相国)

成都双流

近日,四川省成都市双流区检察院召开党组(扩大)会,传达学习党的二十届四中全会精神,研究贯彻落实措施。会议强调,全体人员要筑牢精诚的政治信仰,锤炼精深的职业素养,锻造精湛的业务技能,涵养精细的工作作风,将全会精神转化为检察履职的生动实践。

(谢榕 高子颖)

恭城

近日,广西壮族自治区恭城瑶族自治县检察院联合该县法院、公安局、司法局出台《关于快速办理轻微刑事案件的意见》。《意见》简化办理轻微刑事案件的工作流程和审批程序,落实办案责任制,推进轻微刑事案件繁简分流、轻重分离、快慢分道,旨在及时化解社会矛盾,提高办案效率。

(全珮灵 廖艳凤)

和龙

近日,吉林省和龙市检察院开展办案廉政风险防控排查专项行动。该院在行动中聚焦案件办理全流程,精准梳理线索处置、审查逮捕、起诉出庭等关键环节风险点,采用“个人自查+部门联查+领导小组审查”三级排查模式,排查风险点68个,制定防控举措70条,确保每一起案件都经得起法律与时间检验。

(刘锐)

宁化

近日,福建省宁化县检察院联合县妇联、公安、法院等单位开展“反家暴·护健康”普法宣传活动。活动现场,干警向群众普及反家庭暴力法等相关法律法规,解读家庭暴力的认定标准、表现形式、法律后果,重点讲解遭受家暴后如何收集证据、申请人身安全保护令等知识,有效提升群众的反家暴认知与自我保护能力。

(陈杨 杨晓丽)

盐城亭湖

近日,江苏省盐城市亭湖区区委政法委、区检察院组织召开党委政法委执法监督与检察机关法律监督衔接协同工作推进会。会议总结近期法律监督与党内监督衔接协同工作开展情况,并对重点领域进一步强化执法司法制约监督提出具体要求。

(洪晶晶)

怀远

近日,安徽省怀远县检察院组织开展案件集中评查活动。评查组对群众关注度高、社会影响大的案件进行抽查,围绕证据采信、事实认定、法律适用等方面,对照评查细则,逐案查阅卷宗材料,建立问题清单和整改台账,旨在以评促改、助力提升办案质效。

(于晶晶)

岑巩

近日,贵州省岑巩县检察院检察官走访人民监督员并与其交流座谈。座谈中,检察官听取人民监督员的意见建议,为其解答履职困惑、解决实际困难,同时送上法律书籍。该院下一步将落实相关建议、强化履职培训和保障,为人民监督员依法履职创造良好条件。

(王琪)

长阳

湖北省长阳土家族自治县检察院检察官在履职中发现,辖区某乡镇一村民为开茶厂,占用耕地堆放建筑石料长达数月。该院在调查核实基础上,向相关管理单位发出检察建议,督促其依法履职整改。目前,违规堆放的石料已全部清运,涉案耕地已恢复耕作条件。

(周芳 付春娥)

公告

关于刘钱平认定工伤决定书的公告
池州市云茂服装有限公司:我局依法受理你单位职工刘钱平的工伤认定申请,因无法向你单位送达认定工伤决定书,依据《中华人民共和国行政诉讼法》第九十五条的规定,现向你单位公告送达认定工伤决定书。自公告之日起30日视为送达。刘钱平于2025年9月15日向我局提出工伤认定申请,本机关已于2025年9月22日受理该申请,2025年11月14日作出认定工伤决定(人社工伤(2025)310号)。本机关认定,刘钱平受到的事故伤害(或患职业病),符合《工伤保险条例》第四条第一款第一项之规定,属于工伤认定范围,现予以认定(或视同)为工伤。如对本工伤认定决定不服的,可自决定书送达之日起60日内向池州市贵池区人民政府提起行政诉讼。地址:安徽省池州市贵池区秋浦东路168号(贵池区人力资源和社会保障局),联系人:徐伦旺,电话:15805663927。

池州市贵池区人力资源和社会保障局
本栏邮箱:zf@jcrb.com
编辑:周蔚 见习编辑:王凤宇

★信息快车

(11月25日)

广州荔湾

近日,广东省广州市荔湾区检察院受邀为当地知名企业开展预防职务犯罪廉洁教育专题培训。培训会上,检察干警围绕预防职务犯罪重点环节,结合典型案例,深入解析事实认定和法律适用,具体阐述了犯罪行为的法律定性、量刑情节以及背后的腐败风险点,引导参训人员自觉抵制违纪违法行为。

(苏检宣)

宿迁经开

近日,江苏省宿迁经开区检察院与辖区公安机关会签工作办法,着力解决刑事案件“挂案”问题。工作办法明确了“挂案”范围、预防主体、具体措施、评估方法及清理机制,同时通过构建“三色预警”体系实现“挂案”风险动态清零。依托该办法,目前已筛查“挂案”34件、清理21件,其中撤案5件、移送审查起诉12件、移送异地侦查4件。

(仇征 朱莉)

沁源

近日,山西省沁源县检察院组织开展了两场授课活动,以协同培训提升司法质效。第一场授课聚焦侦查取证,通过案例讲解证据“三性”要求,强化取证规范与审判标准对接;第二场授课详细了解监督职能与跨部门协作机制,推动线索共享。培训采用案例复盘、实操指导与互动研讨相结合的方式,有效破解实务难题,凝聚司法共识。

(史晶晶)

漳州长泰

近日,福建省漳州市长泰区检察院联合区民政局等部门共同开展“筑牢‘银龄’防诈骗墙 守护最美‘夕阳红’”主题普法活动,为老年人安享幸福晚年筑牢法治防线。活动现场,检察干警用通俗易懂的语言向老年人介绍检察机关的职能,围绕防范养老诈骗等话题进行讲解,把枯燥的法律条文转化为“防诈骗指南”,宣传册上清晰标注着养老诈骗的“高频陷阱”,普法视频直击“养老理财”“互助养老”等骗局的核心套路,让老年人一看就懂、一学就会。

(黄从余 黄俊莉)

襄阳樊城

近日,湖北省襄阳市樊城区检察院联合区总工会召开保障劳动者合法权益磋商会议,协同织密维权防护网。经法理情融合劝导,一起涉案金额60余万元的拒不支付劳动报酬案犯罪嫌疑人当场承诺限期结清全部欠款,并制定还款计划。接下来,该院将持续践行为民初心,以法治力量守护劳动者“钱袋子”,让护薪暖流温暖人心。

(杨婷婷 边俊磊)

山阳

近日,陕西省山阳县检察院组织开展食品安全普法宣传活动。检察干警通过设置咨询台、发放宣传手册、现场以案释法等方式,向过往群众普及食品安全相关法律法规,并围绕群众普遍关心的食用农产品农残检测、保健食品虚假宣传等问题作了详细讲解,切实提升群众的食品安全意识与自我防护能力。

(耿鑫)

阿巴嘎

近日,内蒙古自治区阿巴嘎旗检察院以“强化刑罚执行监督,着力守护公平正义”为主题举办检察开放日活动,邀请了3名人大代表、政协委员走进阿巴嘎旗看守所。通过“实地察看+互动交流”,代表委员“零距离”感受到了派驻检察监督的运行实效。

(李雅婷)

石家庄长安

近日,河北省石家庄市长安区检察院与市公安局交通管理局长安交警大队召开联席会议。会上,双方就如何实现危险驾驶案繁简分流、简案快办,以及办案取证过程中遇到的问题进行交流研讨,一致认为要充分发挥侦查监督与协作配合机制作用,推进案件办理机制化、规范化建设,共同提升办案质效。

(牛玉虎)

本栏邮箱: mjzk2025@163.com

编辑:操余芳

(二三版中缝)

(六七版中缝)